

同舟共济 祈福天津

同体悲恸，守望相依。愿逝者安息，为伤者祈福。



天津各界悼念爆炸事故遇难同胞 瑞海公司董事长被控制 29个水质监测点位检出氰化物

18日是天津8·12瑞海危化品仓库火灾爆炸重大事故发生的第七天，当天上午，天津市社会各界自发组织多场悼念活动，悼念在事故中遇难的同胞。天津港全港船舶鸣笛3分钟，向遇难同胞致哀。

上午9点整悼念活动正式开始，来自天津市委、市政府主要领导、天津公安消防局、滨海新区和开发区、保税区、天津港集团负责同志还有解放军、武警部队、公安干警、消防官兵以及干部职工群众和志愿者代表共约300人来到到街心公园中心的纪念花墙前。他们胸前佩戴白花、表情肃穆，共同悼念在此次重大事故中遇难的同胞。现场也有一些群众自发来到这里，参加悼念活动。

彻查追责 给历史一个交代

爆炸事故至今已第七天。这场深夜爆炸事故原因为何，涉事企业有无违法违规，700吨氰化钠是否收集处理完毕，环境有无受到污染，受灾民众如何救治、善后，如何防止悲剧重演，在哀悼逝者的同时，诸多焦点问题仍需追问。

截至18日上午，天津港8·12瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故已经造成114人遇难，仍有57人失联。

通过DNA比对，114名遇难者中，已有83人确认身份，其中公安消防人员18人、天津港消防人员32人、民警6人，其他人员27人。未确认身份的遇难者有31人。

57名失联者中，有公安消防人员6人、天津港消防人员46人、民警5人。

目前，仍有692名伤者住院治疗。事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即

作出重要指示，强调尽快控制消除火情，查明事故原因，严肃查处事故责任人。

16日抵达天津的中共中央政治局常委、国务院总理李克强要求彻查原因，依法严格追责、严厉问责、严肃查处，对涉及玩忽职守、失职渎职、违法违规的，要一究到底，坚决处理，绝不姑息。

李克强说，这起事故涉及到的失职渎职和违法违规行为，一定要彻查追责，公布所有调查结果，给死难者家属一个交代，给天津市民一个交代，给全国人民一个交代，给历史一个交代。

29个水质监测点 检出氰化物

除了彻查追责，爆炸事故核心区到底堆放有多少剧毒危化品氰化钠，各界尤为关注。

17日上午天津副市长何树山首度给出确切答复，氰化钠的数量目前来看基本上是700吨左右。经过我们现在的搜寻，大部分还集中在0.1平方公里内的核心区。

据央视《焦点访谈》报道，公安部消防局副局长牛跃光证实，事故现场共存存放有硝酸铵800吨左右、硝酸钾500吨左右、氰化钠700吨左右，现场累计存放危险化学品3000吨左右。

18日上午11时，天津港8·12瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故召开第八次新闻发布会，天津市环保局总工程师包景岭通报了8月17日零时至24时爆炸事故现场及周边区域多个环境指标的监测结果。

根据16日监测结果，环保部门确定事故区域特征污染物的监测项目为甲苯、氰化物、氰化氢及挥发性有机物。监测结果显示，8月17日零时至24时，事发周边17个环境监测点位均未检测出新的特征污染物，各点位各项特征污染物的浓度均未出现超标。

常规污染物监测方面，事发地区警戒外环境空气监测点和事故区域周边5个环境空气质量自动监测站，

主要监测六项常规污染物的数据显示，空气质量处于二级良好到三级轻度污染水平。

废水和水环境监测方面，现场水质监测点调整至40个，其中警戒区内点位26个，警戒区外点位14个。8月17日零时至24时，在现场共采集各类水样品76个，对照相应标准，共有29个点位氰化物有检出，其中8个点位超标，超标点位全部位于警戒区内，最大超标28.4倍，警戒区外14个点位未发现氰化物超标，其中9个点位有氰化物检出，但浓度较低，最高仅相当于控制标准的6%。

此外，事故区域近岸海域设置的4个海水监测点，氰化物都有检出，但均未超标，最高值仅相当于海水水质标准四类标准的1%，特征有机污染物均未检出。

瑞海公司董事长等10人被控制

在爆炸事故发生后第一时间，天津市公安局塘沽分局就调集警力救援，同时布置刑侦刑警重点控制涉事瑞海国际负责人，展开定位抓捕工作。至13日7时，警方就已经控制了10人，其中4人在医院，6人已被刑拘，关押在天津市第一看守所。

瑞海国际被警方控制的人有，瑞海国际实际控制人于学伟、董事长李亮、副董事长曹海军、财务总监宋齐、总经理只峰、主管安保的副总尚庆森、副总刘振国、操作部长贝胜强和李某某等人。18日，涉事瑞海国际几位股东身份也逐渐清晰。第二大股东舒铮声明自己为朋友代持，董事长李亮家境平平，只峰仅是公司法人，而公司实际控制人均被警方带走，包括董社轩（又名董蒙蒙）。

公开资料显示，瑞海国际注册基本1亿元，公司法人只峰，其中李亮出资5500万元，持股55%，舒铮出资4500万元，持股45%。经调查证实，上述几人都是隐形股东，而该公司的实际控制人，则由董社轩和于学伟等中化前员工组成。

据新华社

国家安监总局局长 杨栋梁接受调查

据中纪委网站消息，国家安全生产监督管理总局局长、党组书记杨栋梁涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

保险理赔或超50亿

天津港爆炸事故造成了巨大的人员伤亡和财产损失，多家保险公司表示，目前除确定了多位客户人身险出险外，亦接到多笔财产险报损，包括企业财产险、公众责任险、雇主责任险、货运险、家财险等。由于天津港爆炸事故的事发地带企业仓库港口设施密集，高价值标的非常集中，因此对保险行业来说，或成为史上单次事故最大赔案。有业内人士初步预计，此案的保险赔付可能超过50亿人民币。

雷诺汽车的律师团已经到天津，该车企投保了5亿元。雷诺汽车在华销售的进口车中约55%是从天津港进关，然后流向全国各地的4S店，这次停在天津港仓储场地的汽车大约5000辆，近1500辆过火损毁。此外，还有消息称，天津滨海新区目前确定的受损标的还包括多个仓库，其中大地财险承保一个库，损失约17亿元，苏黎世保险公司承保一个库，估损22亿元。

周边房企损失超10亿元

天津港爆炸事故巨大的冲击波横扫半径3公里的区域，此次爆炸造成损失的不仅仅是受灾居民，楼盘开发商也造成了较大损失，现阶段来看，区域内开发商损失将超10亿元。

中原地产市场总监张大伟表示，该区域空置房或在2-3年内难以卖出。以1.6公里范围内15个小区为例，共有3069套空置，以区域内均价1万元每平方米计算，每套房平均100平方米计算，房企将损失超3亿元。与此同时，合生君景湾、东疆国际等楼盘，贻海观澜等别墅项目，库存量较大，其损失将更加明显。